ПОРЯДОК

рассмотрения обращений и приема граждан 
в Южном МТУ Росавиации
При осуществлении функции по рассмотрению обращений Южное МТУ Росавиации руководствуется требованиями Федерального закона от 02.05.2006 
№ 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», постановления Правительства Российской Федерации от 16.08.2012 № 840 «О порядке подачи и рассмотрения жалоб на решения и действие (бездействие) федеральных органов исполнительной власти и их должностных лиц, федеральных государственных служащих, должностных лиц государственных внебюджетных фондов Российской Федерации».
Требования, предъявляемые к обращению
Обращения в Южное МТУ Росавиации могут быть поданы в письменной форме, в устной форме на личном приеме, по почте, факсимильной связи, информационным системам общего пользования (сеть Интернет).

Письменное обращение гражданина, должностного и иного лица должно в обязательном порядке содержать:

1) наименование органа, в который направляется обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо его должность;

2) фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии) гражданина, направившего обращение;

3) почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ или уведомление о переадресовании обращения;

4) изложение существа вопроса, личную подпись гражданина и дату.

В случае необходимости в подтверждение своих доводов гражданин прилагает к письменному обращению документы и материалы либо их копии.

Обращение, поступившее в форме электронного документа, обязательно должно содержать фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии) гражданина, направившего обращение, адрес электронной почты, если ответ (уведомление) должен быть направлен в форме электронного документа, или почтовый адрес, если ответ (уведомление) должен быть направлен в письменной форме.

В случае если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, или адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается. 

Порядок и сроки рассмотрения обращений
Обращения рассматриваются в срок до одного месяца. Исполненными считаются обращения граждан после направления заявителю ответа с полностью решенными вопросами, представленными в обращении.
При необходимости, срок рассмотрения может быть продлен, но не более чем на один месяц, о чем сообщается заявителю с указанием причин и, в случае необходимости, органу государственной власти, направившему письменное обращение на рассмотрение.
Жалоба на решения и действия (бездействие) должностных лиц Южного МТУ Росавиации рассматриваются в течение 15 рабочих дней со дня ее регистрации.
Обращения, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию Южного МТУ Росавиации, в течение семи дней со дня регистрации направляются по принадлежности с одновременным извещением об этом заявителей и разъяснением принятого решения.

В случае  если текст письменного обращения не поддается прочтению, ответ на него не дается и оно не подлежит направлению в иные государственные органы, о чем в семидневный срок со дня регистрации сообщается автору обращения, если его фамилия и адрес поддаются прочтению.

В случае если в письменном обращении гражданина содержится вопрос, на который ему давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями и, если повторное обращение не содержит новых доводов, а изложенные ранее полно, объективно и неоднократно проверялись и ответы даны в установленном порядке, возможно прекращение переписки с заявителем. Обращения, поступившие после прекращения переписки и не содержащие новых доводов, остаются без разрешения с уведомлением об этом заявителя.

Обращение, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью, имуществу должностного лица или членов его семьи, может быть оставлено без ответа по существу с уведомлением заявителя о недопустимости злоупотребления предоставленным ему законом правом обращения с жалобой.

Прием граждан начальником управления проводится ежемесячно во 2-й и 
4-й четверг.

Организация личного приема граждан начальником управления осуществляется помощником начальника управления. Записаться на личный прием можно по телефону (863) 269-65-60 или 269-65-00.
Личный прием проводится при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорта), по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 40, приемная начальника управления.

